
 

 
31. oktober 2022 

     
 
 

 
 
 
 
 

Referat af 
BESTYRELSESMØDE 

 
 

Mandag den 31. oktober 2022 
 

CR, RE, LA, MD, ME, SUJ, JTL, Birthe, Natasja, Søren, Morten, Mia, Anna, Nanna. 
 
1. Godkendelse af sidste referat  

Godkendt. 
 

2. Orientering v/formanden.  
Velkommen til. 
Jordvarmemøde, vi er gået videre med overvejelser om leasing eller købe selv. Jens er i gang 
med at undersøge. 
Infomøde med kommende 0. klasse. 
 

3. Orientering v/ledelsen 
- Forstander 

Ansættelser. 2 ledere, 2 lærere, 1 skolesekretær. RE tiltrådt 1/10, Mette som pædagogisk 
leder 1/10, Martin tiltræder 1/12. 2 lærere ansat pr 1/12. Vi ansatte skolesekretær startede 
1/10, har sagt op dags dato, da det ikke var noget for hende. Inde og kigge i kataloget og har 
ansat ny pr. 7/11 Bernadotte. Inger er fortsat delvist sygemeldt, arbejder pt. hjemmefra i sin 
delvise stilling. Rimelig ro rundt på matriklen. 

- Friskolen v/CR 
184 elever. Praktik 8. og 9. klasse. Gode meldinger fra praktiksteder, når klassernes lærere 
ringer rundt. 2 praktikanter på Friluftsgården. Motionsdøgn med indsamling 116.000 ud af 
sponsoraftaler på 132.000 kr. Kommer de sidste penge ind overføres de efterfølgende. 
Skolerekorden slået af Emilie fra efterskolen. Ny skolerekord 110 km.  
Emneuge Vindeby; fantastisk for eleverne at komme rundt på alle de forskellige værksteder. 
Ønsker var en udbygning af Friby - større fagligt indhold. 
Kommende 0. klasse er fyldt op med lille venteliste. Alle elever er fra Friluftsgården.  

 
- Efterskolen v/RE/ME 



 

141 elever - vi fylder op hvis muligt, meget få udmeldinger ift normalen (landsgennemsnit 
12 % på en årgang), søde elever men nu føler de sig hjemme; tester rammerne. Dramauge 
uge 45 med forestilling fredag den 11/11, hvor der også er skolehjemsamtaler. Lettere 
udgave af elevplan, da vi kun har 10. klasser. Brobygning et par uger efter med 
efterfølgende OSO.  
Steffen starter den 1/12, og har den eftersøgte fagpakke. 
Kan der faciliteres lidt hjælp, så eleverne selv bliver bedre til at arrangere aktiviteter uden 
for fagene? Det er på denne tid, at eleverne oplever at kede sig. Der er mange elever 
tilmeldt i weekenden. 
 

- Friluftsgården v/SUJ 
Almindelig dagligdag. Bag for en sag med indsamling til Kræftens bekæmpelse til en rigtig 
hyggelig eftermiddag. Ferie; 10 børn under det tilmeldte. Samtaledage med forældre og 
primærvoksen. Gennemgang af legeplads afventes i spænding; meget af det er bygget selv - 
man får et år til at Louise formand, Natasja repræsentant for forældrerådet. MAJ gravid 
med tvillinger. Sebastian er stedfortræder på Friluftsgården, så SUJ har fri, når hun har fri. 
Forældreråd og personale mødes til ”over the top” - oppyntning den 30/11. OK til 
overbelægning i marts/april. 61 på venteliste. 
 

- SFO v/LA 
Dagligdag med fantastisk vejr. Anne stopper 1/11. Brandkursus sammen med 
Friluftsgården. Vil gerne mødes de to dele af institutionen på andre måder. Halloweenfest 
droppet, da der holdes Halloween alle steder. Der begyndes snart at lave ting til jul. 
 

4. Økonomi, renteswap, revideret budget 2022 
Statstilskud efterskole som budgetteret. Samlet tilskud stort set som budgetteret. Skolepenge, 
SFO og Friluftsgård stort set som budgetteret med en regulering på + 200.000 
Lønninger. Stort set som budgetteret. 
Udgiftsposter. Holder budgettet. 
Der er anskaffet 2 nye klassesæt møbler samt 40 nye lærerpc’er.  
Friluftsgården; der er brugt ekstra pga ny legeplads. 
Forstanderbolig; vedligehold samt luft til vand, som er installeret ca 1,5 år efter bestilt. 
Der er sat penge af til Kloths hus; pedellerne ordner det selv.  
Facaderenovering udskudt. 
Lys i ny hal; strømbesparende. Airmaster Klimaanlæg til indskolingen. 
Træpiller 120.000 i stigning. El 120.000 i stigning. 
Rengøring en stigning på 40.000. Generel prisstigning. 
Køkken. Madvarer er steget med 146.000,-  
 
Omlægning fra intra til Viggo. 25.000 da vi fortsat har intra, mens Viggo bliver indkørt. 
Alt i alt fornuftigt budgetteret resultat med et plus på godt 700000. 
Budget 2023.  
Jordvarme, usikkert hvad vi skal. Jens er god til at fyre fornuftigt og økonomisk. Det er svært at 
forudsige, hvad 2023 bringer. Bankmand kommer og rådgiver i denne uge ift. evt. investering i 
jordvarme, indfrielse af renteswap mv. Renteswap - 1,6 mill. 



 

Præsentation fra jordvarmefirma med mange tal/priser at tage stilling til. Ville give os kendt 
omkostning i 10 år (den samme som nu). Umiddelbart meget høj kilowatt-pris. Nyt firma ud 
med oplæg den 3/11.  
Vores nuværende fyr holder ikke mange år endnu. 
Henrik Dahl vil være behjælpelig med lægning af budget 2023. Stigning på løn; en leder mere 
med Mette som pædagogisk leder. Godt givet ud ift elevernes udfordringer. Friluftsgården har 
været ramt af meget sygdom som koster vikarlønninger.  
Ledelsesudskiftning, fratrædelse mv. går ind under lærerløn. 
Fortsat sund økonomi.  
Kontrakt med kunststofbane i Gørlev udløber om ca. 2 år. Skema bindes meget af transporttid 
til banen i Gørlev. Herudover er der venteliste til fodboldpiger.  
 

5. Årsplan for 2022/23.  
Underskrevet dags dato af bestyrelsen. 
Friskolen starter den 14/8-23, og efterskolen den 13/8-23. Vi slutter den 28/6-24 og efterskolen 
den 29/6-24. 
 

6. Jordvarme 
Se under pkt. 4 

7. Fællesmøde med bestyrelsen i foråret  
Fællesmøde med alle ansatte den 23. februar 2023. Bestyrelsens møde ift. hvad der skal tages 
op med medarbejderne. Bæredygtighed, klima, fælles værdigrundlag; kom gerne med input til 
ledelse/formand. CR beder medarbejdere melde ind, hvis de har input til fællesmøde. 
 

8. Nyt fra udvalg.  
Hvad bruger vi udvalgene til, hvad er proceduren? Økonomiudvalg gennemgår budget, større 
investeringer mv. Byggeudvalg udarbejder primært plan, indhenter tilbud gennemgår skolen 
mv. Eventudvalg har været nedlagt, men står normalvis for opstartsgrill o.lign. 
Ansættelsesudvalg er aktivt, når der er ledige stillinger. 
Økonomiudvalg: 
Mødes inden nyt budget fremlægges for bestyrelsen. CR indkalder udvalget. 
Byggeudvalg: 
Prioriteringsplan skal udfærdiges. 
Evt. indhente uvildig rådgivning ift. bæredygtighed. 
Ansættelsesudvalg: Hele udvalget kobles på portalen, så der kan gives bredere input. 
Festudvalg: Der er ønske om, at festudvalget sættes i gang igen. CR nævner ved 
klasserepræsentantaften, om der er ønske om arrangementer for forældre. Søren taler med 
Mie og Sussi. 
  

9. Nyt fra medarbejderrepræsentanter. 
MD: Medarbejderne er spændte ift ny kollega og Martins nye stilling. God stemning. 
Efterskolen: Der er ikke valgt repræsentant endnu. Vælges i kommende uge. RE: god stemning, 
travlt. 
Friluftsgården: MAJ syg. Der skal vælges en ny, når MAJ går på barsel. 
 



 

10. Evt 
CR: Indflytning i forstanderboligen. Næste møde 8/12 påtænkes afholdt i forstanderboligen. 
ME: tak for hjælpen til efterskolernes dag. Dejlig travl dag. Skal tages op første møde efter 
generalforsamlingen, så der måske kan samles flere kræfter. 
Efterskolernes aften 2. onsdag i januar. Er der brug for hjælp? ME og RE melder tilbage. 
 

 
 


